2005/18 Kozgazdasagtan BSC Név:
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A 7H 17 kérdésbdl all. Az elsd 15 kérdésnél 2-2 pontot szerezhet. A szamitasi feladatoknal
minden kérdés harom pontot ér. A maximalis pontszam: 60 pont. Minden fel adatnal ot
valaszlehetdség koziil egyet kell megjeloln, s ezt az alabbi tablazatba beirni. A tablazatba
beirasra keriilt betii mar nem javithatdé! A szamitasi feladatokhoz mellékszamitasokat keriink.
E nélkiil nem kap pontszamot még a helyes eredmény bejeldlésekor sem.
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Elméleti kérdések mikrookonomiabol
1. Melyik éllitas hamis? A profitmaximalizalo kompetitiv (tokéletes versenyzd) vallalat rovid tavon
a) veszteséggel is termel, ha a termek ara meghaladja atlagos valtozd koltség minimalis erteket.
b) veszteséggel is termel, ha drbevétele meghaladja a fix koliscg erickét.
¢) veszteséggel is termel, ha drbevétele meghaladja a valtozo koltseg érteket.
d) veszteséggel is termel, ha a piaci ar az izemsziineti és fedezeti pontnak megfeleld
artartomanyba esik.
) nem termelhet kevesebbet, mint az atlagos valtozokoltség minimuméhoz tartozo

mennyiseg
2. A monopodliumot a monopolisztikus versennyel dsszevetve igaz, hogy

a) mindkét piaci formaban belépési korlatok vannak
b) mindkét piaci formaban a vallalatok armeghatérozoak
¢) hosszi tavon mindkét esetben pozitiv profit realizalhato
d) b.ésc. valasz egyarant helyes
e) egyik el6zo valasz sem helyes
3. Amennyiben MPx < 0 és MP > 0 egy isoquant gbrbe mentén, akkor
a) talzott a tokefelhasznalas b)tilzott a munkafelhasznalas
c)fennall a téke és munka helyettesithetdsége
d)a tokét nagyobb aranyban hasznaljak fel mint a munkat
e)egyik valasz sem igaz a fentiek kozil
4. Fix és valtozo inputot alkalmazo termelési folyamat esetén, ha a valtozo tényez0
hatarterméke konstans, akkor a rovid tavi atlagkoltséggorbe biztosan

a) konstans b)csokkend c)ndvekvd d)a  hatarkoltség  gorbe  alatt

helyezkedik

e)egyik el6zo valasz sem helyes
5. Ha egy vallalat nulla gazdasagi profitot €ér el, akkor sajat termelési tényezot is felhasznélva
a szamviteli profit

a) pozitiv b) negativ.  c¢) nulla d) egységnyi ) nem €rtelmezheto

6. Egyik évrél a masikra a Vidampark belépdjegyeinek ara novekedett, mikozben az eladott
belépdjegyek mennyisége is nott. Ebben az esetben az alabbi tényezok kozill melyik
vezethetett a belépOk aranak novekedéseéhez?

a) afogyasztok | ovedelmének a novekedése.

b) az Allatkert belép&jegyei aranak novekedese.

¢) a Vidamparkot kedveld gyerekek szamanak novekedése

d) az a) b) és c)-ben felsorolt tényezék barmelyike

e) aza) b) és c)-ben felsorolt tényezbk egyike sem

7. Tegyitk fol, hogy az aditoitalok kereslete arrugalmas. Eszerint, ha az iiditditalok ara no,
akkor ceteris paribus

a) az uditditalok eladott mennyisége felére csokken.

b) atermel6k arbevétele no.

c) afogyasztok iditéitalra forditott kiadasainak dsszege cstkken.

d) az iiditéitalok kinalata nagyobb mértékben nod, mint a piaci ar

e) egyik fenti valasz sem feltétlentl helyes

8. A vallalatot révid tavon is be kell zarni, ha
a) a piaci ar az atlagkoltseg ala esik.
b) az atlagkoltség kisebb, mint a piaci ar.
¢) haa piaci 4r kisebb, mint az atlagos véltozo koltscg.
d) ha az 4tlagos valtozo koltség kisebb, mint a piaci ar.
e) ha az atlagos fix koltség nagyobb, mint a piaci ar

Elméleti kérdések makrodkonomiabol
9. Egy kormény célja a makrokereslet novelése. Abban az esetben, ha a pénzpiac viszonylag
rugalmatlan, akkor inkabb
a) a koltségvetési politika eszkdzeit érdemes alkalmazni
b) a monetaris politika eszkozeit érdemes alkalmazni
c) kinalatorientalt gazdasagpolitika eszkozeit érdemes alkalmazni
d) barmelyik gazdasagpolitika ugyanolyan hatakonyksaggal alkalmazhato6
e) egyik €l6z06 valasz sem helyes
10. Amennyiben egy keysianus modellben az arupiacon tulkinalat, a pénzpiacon pedig
tulkereslet alakul ki, akkor varhat6, hogy
a) akamatlab csokken, az egyensulyi jovedelem no
b) akamatlab n6, az egyensulyi jovedelem no
c) akamatlab nb, az egyensulyi jovedelem csokken
d) a kamatlab csokken, az egyensilyi jovedelem csokken
¢) nem hatarozhaté meg egyértelmilen a valtozas iranya
11. Keresleti inflaciot valthat ki
a) az autonom fogyasztas csokkenése b)a termelési tényezok dragulasa
c)az autondém beruhézésok csokkenése d) a tartalékrata csokkencse
e)az importb6l szarmaz6 termelési eszkozok megdragulasa
12. A béralku eredményeként konstans nominalbérek mellett alakul ki a munkapiaci
egyensuly. Az arszinvonal emelkedése ekkor
a) noveli a foglalkoztatottak szamat
b) csokkenti a foglalkoztatottak szamat
¢) c.nem valtoztatja meg a foglalkoztatottak szamat
d) novelheti és csokkentheti is a foglalkoztatottak szamat a haztartasi szektor dontésétol
fliggden
e) egyik el6zd valasz sem helyes
13. Amennyiben a kormanyzat novelni kivanja a gazdasag outputjat, akkor:
a) ajegybankon keresztill noveli a forgalomban lévo pénz mennyiséget
b) csokkenti az adokat
¢) noveli a transzfereket
d) az el6zdek kozill barmelyik eszkéz noveli az outputot
e) egyik el6z0 valasz sem helyes
14.Az alabbi gazdasagpolitikai intézkedések koziil melyiknek van kamatlabnovelo hatasa:
a) koltségvetési deficit csokkenese
b) a kotelezo tartalékrata csokkentese




c) ajegybank értékpapirvasarlasa
d) ajovedelemadokulcs csokkentese
e) egyik el6z6 valasz sem helyes

15.Magas munkanélkiiliség mellett a , helyes™ pénziigyi politika:
a) csokkenteni a pénzkinalat novekedési ratajat, s ezzel csokkenteni a makrokeresletet
b) csokkenteni a pénzkinalat novekedési ratajat, s ezzel névelni a makrokeresletet
¢) novelni a pénzkinalat novekedési ratjat, s ezzel csokkenteni a makrokeresletet
d) novelni a pénzkinalat novekedési ratajat, s ezzel noveli a makrokeresletet
e) egyik el6z6 valasz sem helyes

Szdamitdsi feladatok mikrodkonomidbol:

15-17. A feny6fa piacan a keresleti fuggvény Q = 20 000-4P. Jelenlegi ar 2000Ft/db. Az
eladok érzékelve a kereslet nagysagat 2500 forintra emelik az éarat.

16.A megadott adatok alapjan a feny0fa iranti kereslet arrugalmassaga:

a.)—0,82 b.)-1,2 c)—2 d)-2,4 e)egyik el6z06 valasz sem helyes
17. Az arvaltozas miatt bekovetkezd fogyasztoi tobblet valtozas:

a) -267 b) —=5500 c) —7648 d)-10216  e) egyik el6z6 valasz sem helyes

18-19. Egy vallalat termelési fiiggvénye Q =K’L. A rovid tavon felhasznalt t6ke mennyisége:
K =5. A munka egységének ara 500, a toke egységének ara pedig 2000.
Rovid tavon: MPp =25 és MC =20
18. A megadott feltételek mellett :
a) atermelés atlagkoltség fuggvénye AC = 10000/q + 20
b) amunka hatarterméke megegyezik a munka atlagtermékével
¢) amunka parcialis rugalmassaga 1.
d) Mindegyik el6z6 valasz helyes
e) Egyik el6z06 valasz sem helyes
19. Amennyiben a vallalat 1000 db terméket tud értékesiteni termékének piacan, akkor :
a) a felhasznalt munka mennyisége 20 és a valtozo koltség : 10 000
b) a felhasznalt munka mennyisége: 40 €s a valtoz6 koltseg: 20 000
¢) a felhasznalt munka mennyisége: 60 €s a valtozo koltség: 30 000
d) a felhasznalt munka mennyisége: 80 €s a valtoz6 koltseég: 40 000
e) egyik el6z6 valasz sem helyes

20. kérdések: Egy iparag keresleti fiiggvénye: P = 2 000-Q. Az iparagi hatarkoltség fiiggveny:
MC = 200+2Q. Amennyiben az iparagban tiszta monopolhelyzet alakul ki és a vallalat
hatarbevételi fiiggvénye: MR = 2000-2Q, akkor a tokéletesen versenyz6 iparaghoz képest:

a) atermelés mennyiség 150-nel kisebb €s a piaci ar 150 forinttal magasabb

b) atermelés mennyisége 200-zal kisebb é€s a piaci ar 400 forinttal magasabb

¢) atermelésmennyisége 150-nel tobb és a piaci ar 150 forinttal alacsonyabb

d) atermelés mennyisége 200-zal t0bb €s a piaci ar 200 forinttal alacsonyabb

e) egyik el6z6 valasz sem helyes

Szamitdsi feladtok makrodkonomiabol:

21-25. Egy orsz4g makrogazdasagénak fomutatoi: Az autonom fogyasztas 50, a fogyasztasi
hatarhajlandosag 0,8. A haztartadsoknak nyujtott transzfer 150. A makrogazdaség kinalati
fiiggvénye: Y =1600P. Az autoném adé 100, az adokulcs 25 %. Az autondém beruhazas 300, a
beruhazasi kereslet a kamatlab 1 %-os valtozasakor 20 egységgel valtozik. A pénzkeresleti
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fiiggvény L=0,6Y-20i. A fogalomban lévo pénzmennyisége 760. A kormanyzati
aruvasarlasok értéke: 450
21. Az IS fiiggveény
a. Y =840-201  b. Y=760+201 c.Y=2100-501 d, 1600-201
e, egyik el0z0 valasz sem helyes

22. Az LM fuggvény
a. Y =760+201 b.Y =(760/P+201)/0,6 c. Y=840+20id. Y = (840/P+201)/0,4
e. egyik el6z6 vélasz sem helyes
23. A makrogazdasag aggregalt keresleti fiiggvénye

a. Y =760+840/p b. Y =840+760/p c. Y =2100-50P

d. Y =840-50P e. egyik el6z0 valasz sem helyes
24. Az arupiac egyensulyat biztosit6 arszinvonal

a. 1 b2 ¢3 d4 e egyikeldz6 valasz sem helyes
25. Az éarupiac egyensulyi helyzetében a makrogazdasag szereplSinek rendelkezesre allo
jovedelme:

a. 1150  b.1250 c.1350 d.1600 €. 950




